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INSTRUCCIONES GENERALES Y VALORACIÓN  

1. - El valor máximo total de esta prueba es de 10 puntos.  
2. - El tiempo máximo disponible para la realización de esta prueba es de noventa minutos 
(hora y media).  
3. - La prueba consta de dos opciones (A y B), de las que usted deberá elegir una.  
4. - Lea todas las cuestiones de las dos opciones A y B cuidadosamente. Es recomendable 
que seleccione aquella opción para la que considere estar mejor preparado.  
5. - Conteste únicamente a las cuestiones de la opción, sea A o sea B, que haya escogido. 
Recuerde que, una vez seleccionada una opción, solamente se valorarán las preguntas 
que se hayan respondido de ésta.  
6. - Para contestar a las cuestiones recuerde que es importante demostrar seguridad y 
claridad en los razonamientos.  
7. - Cada pregunta va acompañada por la puntuación máxima que se puede lograr en caso 
de ser contestada correctamente.  
8. - Respete las restricciones de espacio para responder que se indican en algunas 
preguntas.   

OPCIÓN A 

   
1. - Señale las principales diferencias entre los conceptos de liquidez y solvencia 
(Puntuación máxima: 1 punto) (Espacio máximo para responder: 6 líneas)  
   
2. - Con motivo del Mundial de Atletismo que se celebrará en Sevilla este verano, se ha 
previsto una afluencia de jóvenes procedentes de distintos paises europeos. A tal fin se ha 
pensado utilizar las residencias universitarias para darles acogida en las proximidades de la 
ciudad. Se cuenta con 80 apartamentos disponibles. Las estimaciones realizadas son las 
siguientes:  
- Precio servicio de alquiler por un día:  
6000 pesetas por apartamento individual  
8000 pesetas por apartamento doble  
- Gastos variables directamente asignables por día:  
2800 pesetas por apartamento individual  
3200 pesetas por apartamento doble  
- Se prevé que el 20% de los apartamentos ocupados serán individuales y el resto serán 
dobles.  
- Los gastos fijos de estructura durante la temporada de 30 días se estima que ascenderán 
a 6.720.000 pesetas.  
Se le pide:  
2.1. - Calcule el Punto Muerto (Puntuación máxima: 1 punto)  
2.2. - Razone su significado económico. (Puntuación máxima: 1 punto)  
   
3. - Describa dos formas de organización del trabajo especificando sus ventajas e 
inconvenientes (Puntuación máxima: 1 punto) (Espacio máximo para responder: 6 
líneas)  
   
4. - Defina las siguientes sociedades (Espacio máximo para responder: 10 líneas)  
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4.1. - Sociedad anónima (Puntuación máxima: 0,5 puntos)  
4.2. - Sociedad limitada (Puntuación máxima: 0,5 puntos)  
4.3. - Sociedad anónima laboral (Puntuación máxima: 0,5 puntos)  
   
5. - Imagine un mercado en el que la oferta se compone de cuatro productores de los 
siguientes productos: televisores, videos, reproductores de CD y ordenadores. Desde el 
lado de la demanda se han identificado ocho consumidores que demandan estos productos.  
Razone las transacciones comerciales que tendrán lugar cuando:  
a.- no existe intermediario (Puntuación máxima: 0,5 puntos)  
b.- existe intermediario (Puntuación máxima: 0,5 puntos)  
(Espacio máximo para responder: 8 líneas)  
   
6. - Un funcionario de la Comunidad Autónoma de Madrid empieza a trabajar en la 
Consejería de Obras Públicas. ¿Le es de aplicación el Estatuto de los Trabajadores? ¿Por 
qué? (Puntuación máxima: 1 punto) (Espacio máximo para responder: 6 líneas)  
   
7. - Explique brevemente las características principales de los siguientes métodos de 
valoración de inversiones: Pay-Back, VAN y TIR (Puntuación máxima: 1,5 puntos: 0,5 
para cada método)  
   
8. - ¿Cuáles serian los criterios de localización a considerar en la selección del lugar en el 
que se podría edificar una residencia universitaria? Señale al menos cuatro (Puntuación 
máxima: 1 punto) (Espacio máximo para responder: 6 lineas)  
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OPCIÓN B 

   
1. - Clasifique y explique brevemente los diferentes tipos de empresa en función de:  
1. - Su forma jurídica (Puntuación máxima: 0,5 puntos)  
2. - Su área de actividad (Puntuación máxima: 0,5 puntos)  
3. - La titularidad del capital (Puntuación máxima: 0,5 puntos)  
(Espacio máximo para responder: 10 líneas)  
   
2. - Explique el significado y la utilidad del salario mínimo interprofesional (Puntuación 
máxima: 1 punto) (Espacio máximo para responder: 6 líneas)  
   
3. - Sean dos proyectos de inversión con las siguientes características (en millones de 
pesetas):  
   
Proyecto A: Inversión inicial: 2.500; flujo de caja del año 1: 500; flujo de caja del año 2: 
1.000; flujo de caja del año 3: 1.500  
Proyecto B: Inversión inicial: 3.000; flujo de caja del año 1: 1.500; flujo de caja del año 2: 
1.700; flujo de caja del año 3: 1.500  
   
Se le pide:  
3. 1. - Calcule el Plazo de Recuperación o Pay-Back para cada proyecto (Puntuación 
máxima: 0,5 puntos)  
3.2. - Decida qué proyecto es preferible según este criterio y por qué (Puntuación máxima: 
0,5 puntos)  
3.3. - ¿Cuál es el principal inconveniente de este método?. Razone su respuesta. 
(Puntuación máxima: 0,5 puntos)  
   
4. - Clasifique los siguientes términos según pertenezcan a la organización formal o 
informal: jefe de ventas, director de producción, presidente, líder, administrador general. 
(Puntuación máxima: 1 punto) (Espacio máximo para responder: 6 líneas)  
   
5. - El Sr. López compró un pequeño paquete de acciones en otoño de 1997 en la 
privatización de una empresa española del sector siderúrgico. En diciembre de 1997 sigue 
manteniendo sus acciones, aunque la cotización ha bajado considerablemente. ¿Tenía este 
señor que haber reflejado este menor valor de sus títulos cuando hizo su declaración de 
IRPF del ejercicio 97 en la primavera de 1998? Razone su respuesta. (Puntuación 
máxima: 1 punto) (Espacio máximo para responder: 6 líneas)  
   
6. - Explique cómo puede realizarse una primera diferenciación de un producto respecto de 
otros similares frente a los que compite. (Puntuación máxima: 1 punto) (Espacio máximo 
para responder: 6 líneas)  
   
7. - Dadas las partidas que a continuación se le presentan, se le pide que:  
7.1. - las ordene y elabore el balance correspondiente, reconociendo las masas 
patrimoniales de Activo Fijo y Circulante y de Pasivo Fijo y Circulante. (Puntuación 
máxima: 1 punto)  
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7.2. - Calcule el fondo de maniobra o de rotación que corresponde al balance elaborado y 
explique su significado económico. (Puntuación máxima: 1 punto)  
Deudas a largo plazo: 49.000 Equipo nuevo: 17.500  
Terrenos: 5.000 Nave industrial: 22.500  
Reservas: 46.100 Capital: 52.850  
Proveedores: 32.500 Caja y bancos: 16.850  
Clientes: 41.100 Existencias: 77.500  
   
8. - La empresa Naturale SA se dedica a la fabricación y distribución de botas de montaña. 
Uno de los modelos que fabrica para la venta se denomina Guadal y se suelen distribuir 
unos 18.000 pares anuales. Como los españoles se han vuelto muy excursionistas, la 
demanda ha sufrido oscilaciones importantes, lo que ha llevado a que los dueños de 
Naturale SA mantengan un stock de seguridad de productos terminados del modelo Guadal 
que asciende a 400 unidades. Sabemos, además, que esta empresa elabora mensualmente 
1500 pares de este modelo. Con todos estos datos, realice el correspondiente gráfico de 
inventarios, razonando los distintos conceptos que en él aparezcan. (Puntuación máxima: 
1 punto)  
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CRITERIOS ESPECÍFICOS DE CORRECCIÓN  
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OPCIÓN A 
1. - El estudiante interpretará el significado de la ratio de solvencia frente al capital 
circulante, para lo que es necesario un conocimiento de las masas patrimoniales a un nivel 
básico. 
2. - La estudiante debe demostrar su conocimiento del significado de los costes fijos y los 
costes variables, reconocer que el punto muerto es el lugar a partir del cual la empresa 
comenzará a experimentar ganancias aplicándolo todo a este pequeño ejemplo. 
3. - Pretendemos conocer que el alumno sabe qué debe entenderse por organización del 
trabajo y que ha aprendido que existen distintas posibilidades, con sus correspondientes 
pros y contras. 
4. - Con esta pregunta se pretende que la alumna sea capaz de explicar sucinta y 
precisamente cuáles son las principales diferencias entre estos tipos de sociedades. 
5. -El alumno debe demostrar, por un lado, que sabe hacer los cálculos pertinentes para 
determinar el número de transacciones, así como que sabe distinguir entre las mismas 
atendiendo a su naturaleza. 
6. - La alumna debe conocer que los funcionarios públicos constituyen uno de los supuestos 
excluidos en la ley del Estatuto de los Trabajadores y se rigen por el Derecho 
Administrativo. 
7. - El objetivo de esta pregunta es identificar que el alumno sabe interpretar (a través de la 
definición que aporte y su razonamiento) los principales métodos de valoración de 
inversiones. 
8. - El alumno debe poner de manifiesto la importancia de los diferentes criterios de 
localización de una empresa y aplicarlo a un caso práctico. 

OPCIÓN B 
1. - Pretendemos con esta pregunta que el alumno demuestre que ha asimilado claramente 
que la diferencia entre las empresas puede ser explicada de acuerdo a distintos criterios, no 
siempre estrictamente económicos.  
2. - El estudiante debe conocer con claridad cuáles son los derechos de los trabajadores en 
materia económica, derivados de las relaciones contractuales con la empresa y que no 
deben ser disminuidos por circunstancias económicas ajenas a éstos. 
3. - El proyecto B es preferible al proyecto A, puesto que se tarda menos tiempo en 
recuperar la inversión inicial. El alumno debe demostrar que sabe que no se trata de un 
buen método porque éste no tiene en cuenta el valor del dinero en el tiempo. 
4. - La organización formal de la empresa se reconoce por todos sus integrantes y está 
recogida documentalmente, mientras que la informal puede surgir de forma espontánea y 
paralela. De los personajes propuestos, solo el líder pertenece a la organización informal. 
5. - Puesto que el Sr. López no ha vendido sus títulos, no ha tenido que reflejar la 
minusvalía en la declaración de IRPF de 1997. 
6. - Se espera del estudiante que sepa que los productos pueden diferenciarse en costes, 
calidad, tiempo de entrega, etc. 
7. - El estudiante debe distinguir entre las masas que componen el patrimonio empresarial y 
aplicará su conocimiento sobre éstas al cálculo del fondo de maniobra, haciendo mención 
explícita del significado de este concepto en relación con el equilibrio financiero empresarial. 
8. - La alumna debe mostrar su conocimiento de los conceptos básicos de la gestión de 
inventarios y su capacidad para representar gráficamente cualquier política de existencias. 

 


